

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARRÉS

AÑO XVIII

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D, BAJO

SABADO 4 DICIEMBRE 1926

TELÉFONO NUMERO 90

NUMERO 4.812

YA SE APROXIMAN LAS PASCUAS

Este año como los anteriores el acreditado turroneiro JOSÉ MIRALLES de Jijona se ha establecido en el mismo sitio del año pasado, CORREDERA núm. 62 y además de todos los turroneiros y dulces de costumbre, ha traído para este año el

TURRON ESPECIAL M. L. L. S.
(Gran especialidad de la Casa), polvorones hechos a base de turrón de Jijona y torrat de Alcoy, como también los Pastillitos GLORIA, las Frutas secas y el sin rival Turrón de Yema.

¡No dejad de visitarle, Canalejas 62!

DEL MOMENTO

LA CONFEDERACION HIDROLOGICA.-PARIS ES UN VIL LORRIO

Y en tanto que pueda hablar con más conocimiento de causa en lo que se refiere a la Confederación Hidrológica del Segura relacionada con Lorca, justo es hacer algún comentario sobre lo ocurrido entre dicha Confederación y Cartagena, pues al fin somos todos de la misma región, se trata de cuestión tan importante como la relacionada con las aguas y natural es que los órganos de publicidad de las ciudades a quienes afecta este problema, comenten asuntos de esta índole.

Me he de limitar, exclusivamente, sin ánimo de molestar a nadie, ha hacer algunas consideraciones sobre el hecho, de acuerdo con la lógica y el sentido común.

Es natural, que la creación de ese nuevo organismo que se llama Confederación Hidrológica del Segura, no se haya hecho con fines egoístas o exclusivistas, pues en ese caso, no sería «Confederación», la palabra más adecuada para designar esa colectividad,—y conste que aún ignoro si Lorca pertenece o no a la misma.

Dando por supuesto que sus fines son más altos, y que la más completa sinceridad guía a los elementos directores de la Asociación; dando por supuesto, que las estrategias, habilidades y egoísmos de la vieja política murieron con ella; dando por supuesto, que lo que se persigue y desea es el fomento de los intereses de la región, y por lo tanto, de los intereses nacionales, cómo se explica, pues, que la Comisión organizadora de la Confederación al constituir la Asamblea para nombrar la Junta de Gobierno, excluye a Cartagena de representación en esa Junta?

Pudiera alegarse por los señores de la Comisión organiza-

dora, que todos los pueblos que constituyen la Asociación, no pueden tener representación directa en la Junta, pero no creo que echen mano a ese alegato, porque la falta de consistencia del mismo, haría entender a todo el mundo, que más que razón de peso, era estrategia burda; por lo tanto, se puede suponer, que la exclusión no se fundará en tal cosa.

Yo, juzgando siempre con mi eterna buena fe, torturo el magín buscando una causa, un motivo que justifique el hecho, y he llegado a pensar, aún atrevido de pasar por candoroso; ¿será que esos señores no le dan «importancia» a Cartagena?

¡Ea! ¡no se rían ustedes, mis queridos lectores, porque en materia de criterios, los hay muy... raros; pero ¡qué demonios!; criterios al fin, ya que no a la postre, porque entiendo que aún no se ha dicho la palabra final sobre esta materia.

Esto de la «importancia», es cosa muy discutible y muy elástica. ¿Cuántas veces habrán oído ustedes decir: «¡Sevilla! ¡Guadalquivir!» sin darle importancia al Guadalquivir ni a Sevilla?

Pues muy bien pudiera ser que los aludidos señores, sustentando su criterio, hayan pensado: «¡Cartagena! ¡bah! ¡La Base Naval! ¡Bah! ¡Que ésta aporta dos millones! ¿Y qué?... Tienen razón; ¿que es todo eso comparado con la eternidad?

Está visto que aquí no hay elementos juramentados—como dice nuestro colega «El Porvenir»—para ir contra las aspiraciones de Cartagena; aquí no hay habilidades, egoísmos, ni miserias; todo eso murió hace tres años. Aquí no hay más que una cuestión de criterio. ¿Que Cartagena es la novena Ciudad de España, que tiene Base Naval, que es uno de los principa-

Dr. E. MUÑOZ CALERO

Especialista en garganta, nariz y oído
Ex Ayudante del eminente Dr. HINOJAR, del Hospital General de Madrid

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Consulta gratuita para pobres los martes, jueves y sábados de 6 a 8
POSADA HERRERA 15 (JUNTO A TELÉFONOS)

Z PATERIA - LA VALENCIANA

Grandes existencias en toda clase de calzados.
ULTIMAS novedades en colores y modelos para señora y caballero.

No comprar sin visitar esta casa y se convencerán de la variedad y elegancia de sus calzados.

La última palabra de a Moda en zapatos de señora en

LA VALENCIANA
ZORRILLA 1.—LORCA—TELÉFONO 427

los puertos del Mediterráneo, que es plaza fuerte!...—No lo negamos;—dirán los repetidos señores!—pero para nosotros, con arreglo a nuestro criterio, París... es un villorio.

JUAN DEL PUEBLO.

OBSERVACIONES

Temas de la colectividad

El alma de las multitudes presenta siempre raros aspectos que prestan amplio concurso al estudio de las ideas generales de la Humanidad. En contraposición al individuo, que sólo posee una fuerza dinámica local, la multitud representa el conjunto de varias fuerzas agrupadas alrededor de una aspiración objetiva común. Sus manifestaciones, lejos de seguir una tendencia ideológica particular, son efecto del pensamiento colectivo y sus sentimientos poseen la determinación absoluta de una misma emoción llenando a la vez muchos corazones.

Hay una gran diferencia de observar al individuo solo o en masa; su valor subjetivo, intangible cuando se encuentra apartado de los demás, sufre graves modificaciones al acercarse a sus semejantes. En el roce con los otros pierde algo de su naturaleza propia; se siente oprimida, tanto moral como materialmente por los que le rodean y cambia con ellos lentamente sus ideas hasta llegar a una casi absoluta igualdad.

En los lugares donde se reúnen muchas personas, nos es dable estudiar a menudo la naturaleza de los sentimientos colectivos, y aun sacar de las más leves manifestaciones una superior enseñanza aplicable a otros más importantes problemas. Sería imposible el estudio de la humanidad, en sus variadísimos

aspectos, si este fuera a hacerse individualmente, consultando las ideas de cada ser racional. Es preciso atenerse al sentir colectivo que refleja siempre de una manera más rotunda la significación mental de los pueblos o el estado de sus conciencias.

No puede extrañarnos que algunas naciones posean fama de excepcionales condiciones para algún fin, aunque conozcamos seres nacidos en ellas que en nada pueden acreditar tal fama. En ellas domina el valor general de la colectividad dedicada a un arte en el que hubo de obtener merecidos triunfos, sin hacer caso de las quizá numerosas excepciones que solo pueden proclamar su ineptitud.

En todas las grandes revoluciones de la Historia, aquellas que fueron poniendo al mundo más cerca de la evolución, podemos observar, que aun haciéndose necesarias, y aun encerrando un lógico y justísimo afán, siempre hubo elementos extraños deseosos de hacerlas abortar. Mas todos ellos fueron hundidos por el fracaso, arrollados por las ideas y las necesidades de la masa que iba recta a conquistar su ideal.

El mal consiste en que las colectividades, más atentas a sus propias pasiones, queden divididas en variados núcleos, cuyas ideas, hijas del egoísmo, se aferran a metódicas conveniencias incapaces de irradiar ninguna luz en el camino de la vida.

Cuando las ideas de los hombres, aun siendo distintas, vienen escalonadas hacia el progreso, no se puede temer que su diversidad las haga morir: antes bien, es dable pensar que las últimas vayan recogiendo la fuerte experiencia de las primeras y que a su llegada esté más propicio y allanado el camino. De la recta o torcida orientación de las ideas depende el triunfo o el fracaso. No hay que pensar

que los sistemas generales aportados a la vida de un pueblo han de servir a una sola generación; las generaciones están ligadas unas a otras en los principios de la procreación, se suceden continuamente y aun sus individuos se mezclan. Conviene, por tanto, tener siempre la vista puesta en lo porvenir; no puede haber espectáculo más noble que el de un pueblo sacrificándose para conseguir la felicidad del futuro. De otra forma solo conseguiríamos esclavizar prematuramente a los nuevos individuos, legándoles, como base en que habían de asentar su vida, el resultado único de las conveniencias de una época, erigidos en preceptos intangibles.

No se queje nadie después de que las nuevas generaciones arrasen con rapidez inusitada la herencia moral e ideológica de las precedentes edades. La evolución, ya que no vive en el sentir de la colectividad de todos los tiempos, tiene que ser provocada veces de una manera demasiado brusca, de época en época, para ganar en un instante el tiempo que estuvo detenida por la inercia de las generaciones anteriores.

RICARDO CHARLÁN

Salón Internacional DE INDUSTRIA Y COMERCIO Caja de ahorros.

1.ª FERIA ANUAL AL

CUATRO POR CIENTO

toda clase de detalles e informes, visitad sus oficinas

BODA

El pasado día 2 del actual, y en el domicilio de la novia, contrajeron los indisolubles lazos matrimoniales, la distinguida señorita Caridad Soubrier Garcia de Alcaraz, y el culto Maestro Nacional y prestigioso periodista don José Sánchez del Rosal.

Apadrinaron a los contrayentes, don Enrique Navarro Puche y su señora esposa doña Angeles Suobrier, hermanos de la novia.

Los recién casados—alos que enviamos nuestra cordial enhorabuena—salieron para Granada y Málaga, donde embarcarán para Melilla, punto en que fijan su residencia.

SALON CAFÉ DE LA CÁMARA

A más del rico y sin rival Mocha hallará el público en este acreditado y favorecido salón, aperitivos, cervezas, bebidas y licores de las Marcas más acreditadas.